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До них належать: ПСМ характеризується вираженими темпо-ритмічними 

порушеннями; темп мовлення, як правило, уповільнений. Притаманні порушення 

мовленнєвого дихання. Вдих неглибокий, мовленнєвий видих виснажливий, у 

зв'язку з чим порушується ритмічна структура висловлювання, з'являються 

паузи, які не виправдовуються змістом вислову. У вимові спостерігається 

змазаність практично всіх груп звуків, особливо складними за артикуляцією 

щілинні та сонорні. Амплітуда артикуляційних рухів знижена, порушена 

діяльність усіх м'язів язика, спостерігаються недоліки лабіалізації (висування губ 

вперед).  

Відповідно до виділених у процесі дослідження компонентів ПСМ 

(фізіологічних, фонетичних, темпо-ритмічних, що мають тісний взаємозв’язок та 

забезпечують поетапний й безперервний процес розвитку просодичної сторони 

мовлення відповідно до вікових та мовленнєвих можливостей дітей) ми плануємо 

провести роботу у таких напрямках: корекція ЧОТ (частоти основного тону); 

корекція темпової та ритмічної сторони мовлення; фонаційних ознак: тембру, 

сили голосу; вживання логічного наголосу; вживання пауз під час мовлення; 

корекція мовленнєвого дихання. Усі напрямки роботи передбачають серію 

завдань, вправ, ігор, які, на нашу думку, будуть сприяти покращенню 

комунікативної, смислової, емоційної функцій просодії. 
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відхиленнями фізичногo та психічнoгo здoрoв’я, значну частину серед яких 
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займають дошкільники із затримкою психічнoгo рoзвитку. Затримка психічного 

розвитку (ЗПР) дітей дошкільного віку полягає в недостатності загального обсягу 

знань, обмеженості уявлень, незрілості мислення, недостатній інтелектуальній 

цілеспрямованості, переважанні ігрових інтересів, швидкій насичуваності 

інтелектуальною діяльністю [2]. 

У системі мовленнєвих порушень дизартрія є тяжкою вадою мовлення у 

дітей дошкільного віку із затримкою психічного розвитку; подолання цієї 

проблеми передбачає складну взаємопов’язану медико-психолого-логопедичну 

роботу [2]. 

Дизартрія – порушення звуковимови та просодичного компоненту мовлення, 

викликані порушеннями іннервації мовленнєвого апарату, пов’язані із органічним 

ураженням центральної та периферійної нервової систем [4]. Виховання та 

корекція розвитку дітей дошкільного віку із затримкою психічного розвитку, у 

яких виявлено дизартрію, є складовою частиною системи спеціальної 

педагогічної освіти і вирішує завдання виховання їх відповідно до вікових, 

індивідуально-психологічних і мовленнєвих особливостей. Усе це вимагає 

перегляду методів і форм корекційно-логопедичної роботи із зазначеною 

категорією дітей (С. Конопляста, З. Ленів, Л. Лопатіна, Н. Манько, І. Марченко, 

Н. Пахомова, О. Приходько, В. Тарасун, В. Тищенко, М. Шеремет, Д. Шульженко 

та ін.) [2; 3; 6; 7]. 

Логоритміку (логопедичну ритміку) визначають як одну з форм своєрідної 

активної терапії, як засіб впливу в комплексі методик навчання, виховання й 

лікування дітей з різними порушеннями, зокрема мовленнєвими. З одного боку, 

логоритміку співвідносять з кінезітерапією – «терапією рухом», з іншого – як 

складову логопедичної роботи. За своїм походженням логоритміка тісно 

пов’язана з музикотерапією.  

Як зазначає Г. Волкова, у логопедії «логопедична ритміка розуміється як 

система фізичних вправ, побудована на зв’язку слова, рухів, музики» [1]. 

Успішність корекційно-логопедичної роботи залежить від урахування 

специфіки психологічних особливостей дітей дошкільного віку із ЗПР. Затримка 

психічного розвитку характеризується як межовий стан між нормою та 

порушенням онтогенезу, якому властиві негрубі недоліки інтелектуальної та 

емоційно-вольової сфери, що виявляється в зниженні навчально-пізнавальної 

діяльності та соціальної адаптації в цілому. Такий стан визначається як 

порушення темпу психічного розвитку, коли окремі психічні функції (пам’ять, 

увага, мислення, емоційно-вольова сфера) відстають від прийнятих 

психологічних норм даного віку. ЗПР, як психолого-педагогічний діагноз 

ставиться в дошкільному віці [2]. 

Система логопедичного впливу при дизартрії має комплексний характер: 

корекція звуковимови поєднується з формуванням звукового аналізу та синтезу, 

розвитком лексико-граматичної сторони мовлення і зв'язного висловлювання. 
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Специфікою роботи є поєднання диференційованого артикуляційного масажу і 

гімнастики, логопедичної ритміки, а в ряді випадків і з загальною лікувальною 

фізкультурою, фізіотерапією і медикаментозним лікуванням. 

При дизартрії необхідна рання, тривала і систематична логопедична робота. 

Успіх її в значній мірі залежить від взаємозв'язку в роботі логопеда і лікаря-

невропатолога або психоневролога, логопеда і батьків, а при явних рухових 

порушеннях – логопеда і масажиста, фахівця з лікувальної фізкультури. Саме 

тому метою нашої подальшої дослідницької роботи буде розробка програми 

корекції звуковимови у дітей дошкільного віку з дизартрією засобами 

логоритміки. Також ми плануємо розробити план взаємодії команди психолого-

педагогічного супроводу з дітьми із ЗПР з метою подолання системних порушень 

мовлення. 
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Проблема розвитку мовлення дітей дошкільного віку із загальним 

недорозвиненням мовлення (ЗНМ) не втрачає своєї актуальності протягом 

багатьох років, адже саме в цьому віці дитина оволодіває комунікативними 
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